





Рецензия к повести Холдора Вулкана

"Странные письма Мизхаппара"

Имя писателя Холдора Вулкана хорошо известно широкому читательскому аудиторией. Его перу принадлежат сборники стихов и рассказов, повести и романы, принесшие ему мировую известность.

Повесть "Странные письма Мизхаппара" это сатирико - юмористическое произведение, написанное автором в его излюбленном жанре "реальной фантазии".

В нем действительно описаны характеры, события и эпизоды абсолютно, казалось бы, нереальные, нелепые и смешные и в тоже время отражающие реальную жизнь со всеми её противоречиями.

Произведение "Странные письма Мизхаппара" - это портрет общества, в котором нет элементарных демократических прав и свобод. В произведении с помощью юмора и сатиры описываются события, происходящие там, где царят гнет, насилия, обман, коррупция,

ущемление человеческих прав, жесткая цензура репрессивного режима, где люди выживают в условиях массовой безработицы, нищенской зарплаты, дороговизны товаров первой необходимости, высоких тарифов на отопление и электричество.

Главный литературный герой повести, колхозник по имени Мизхаппар, рассказывает в своих письмах смешные до слез истории, которые происходят с его друзьями и знакомыми.

Здесь и родственник Мизхаппара Курумбой, который ходит в кирзовых сапогах сорок восьмого размера без подошв и хранит деньги в голенище, друг его Мамадияр, мечтающий поднять экономику страны, наладив производство мяса сказочной птицы счастье "Гамаюн" с длинным хвостом, и "красный перевозчик" Юлдашвой, который возит друзей в повозке, исполняя роль рикши.

Литературные герои повести профессор Ишматов Ильяс Иппарович, могильщик Тулан, анонимщик Дурмейл Эвогар, Губернатор области Ебтоймас Таппаталарувуч, его ученик и лакей Зульмат Аламановуч, директор школы Кушкаллаев,

**парикмахер Хуррампардамурза
Панджикулджуманиязов, участковый милиционер
Шгабуддинов, на первый взгляд кажутся,
чудаками и придурками. Однако, как говорится
устаами чудака глаголет истина.**

**Литературные герои повести живут, проявляют
смекалку и достойно выходят из самой нелепой,
глупой ситуации. Они обличают жирующих
чиновников и сочувствуют обездоленным и
слабым людям.**

**Читатель с большим интересом почитает эту
повесть, посмеиваясь над нелепыми ситуациями,
с иронией и сарказмом, описываемыми автором.
Друзья Мизхаппара, к примеру, живут в
заброшенном свинарнике, подпольно ведя
политическую деятельность, питаясь
собачатиной.**

**Курумбой, родственник и "командир"
Мизхаппара, мечтает попасть в тюрьму, где
заключенным дают бесплатную еду три раза в
день и обеспечивают их одеждой. Курумбой
агитирует и своих родственников, чтобы они
тоже, совершив какое -нибудь гнусное
преступление, сели в тюрьму, чтобы не умереть на
воле от нехватки еды и питьевой воды.**

У главного литературного героя повести Мизхаппара отчим христианин, а мачеха -мусульманка. Но несмотря на это, супруги живут дружно. Им присуща толерантность, то есть веротерпимость,□ которой не достаёт человечеству, и из за отсутствия которой люди убивают друг друга, порой взрывая себя в многолюдных местах или расстреливая в упор ни в чём не повинных людей.

Главная цель автора в этой юмористической повести, вкладывать в сознание людей общечеловеческие идеи, такие, как необходимость жить народам всей планеты в мире и согласии, независимо от их религиозной принадлежности, расы и национальности, бережно относясь к окружающей среде, сохраняя экологию.

Повесть "Странные письма Мизхаппара" несомненно, является очередным успехом в творчестве замечательного писателя Холдора Вулкана и читатели достойно оценят талант автора, с удовольствием прочтя это забавное и увлекательное произведение.

Алик Вагапов

**Поэт, переводчик, преподаватель
английского и немецкого языков
Псковского филиала Московской
Академии Права. г. Псков. Россия.**



